
Zakaj ljudje kadijo. 
Bogat gospod je sedel po obedu v svojem 

naslanjaču in iz svoje pipe goste oblake dima 
spuščal v zrak; pri tem pa je premišljeval, za­
kaj prav za prav ljudje kadijo. Ker si tega 
vprašanja ni znal odgovoriti, sklenil je tako 
dolgo popraševati, da bo vedel pravi vzrok, 
zakaj ljudje kadijo. 

Najprej je vprašal svojega najljubšega 
prijatelja, ki je tudi jako mnogo kadil, zakaj 
da on kadi. Ljubi moj, odgovori mu prijatelj, 
saj ni nič boljšega, kakor sam veš, nego po 
obedu si smodko zapaliti, „da se prebavljanje 
pospešuje". 

„Tako, ta tedaj kadi zavoljo boljšega pre­
bavljenja", misli si bogat gospod, dasiravno on 
pri sebi o tem ni bil prepričan, ker ga je cesto 
v želodcu tiščalo, dasiravno je mnogo kadil. 

Domii grede videl je pri potu starega 
moža, ki je iz kratke pipe kadil in na starih 
lajnah godel. Podarivši mu milodar vpraša go­
spod starčka, zakaj da kadi. „Ljubi gospod, 
jaz še danes nisem nič jedel, in da bi „manj 
glada čutil", zato kadim". Temu odgovoru se 
je gospod začudil, ker je v očitnem nasprotju 
z odgovorom njegovega prijatelja, ki je kadil, 
da bi bolj prebavljal ter spet prej lačen postal, 
ta pa, da ne bi lačen bil. 

Drugi dan je gospod odpotoval ter pozno 
zvečer prišel v gostilno, kder je hotel preno­
čiti. Služabnik, ki je goste sprejemal, je po 
hodniku sem ter tje hodil in smodko pušil, a 
ko pride bogati gospod, jo takoj skrije, pa pre­
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pozno, da ga gospod ne bi opazil, zato ga vpraša: 
Povejte mi najpred, zakaj vi kadi te?" „Opro­

stite, milostljivi gospod, ne morem se drugače 
premagati, ker morem dolgo bedeti, s kadenjem si 
spanec preganjam". „Tako", reče, gospod, „vi 
tedaj kadite, da se vam ne dremlje". 

Drugi večer je bil bogati gospod k ne­
kemu bogatinu na večerjo povabljen. Po ve­
čerji prinesejo postrežniki, kakor je pri gospo­
dih navada, smodke, tabak iz pipe ter ponujajo, 
kdor hoče kaditi . Hišni gospodar je tisti večer 
največ kadil in naš gospod tudi njega vpraša, 
zakaj on kadi. Gospodar mu je odgovoril, da 
on mora zvečer veliko kaditi, „sicer ne more 
spati". 

To je bil spet nasproten odgovor unemu, 
ki ga je bil prejšnji den slišal. 

Bogati gospod je iz teh popolnoma na­
sprotujočih si odgovorov spoznal, da nikoli ne 
bo izvedel, zakaj ljudje kadijo; zakaj če eden 
kadi, da bi laglje prebavljal, drugi, da bi si 
glad tešil, tretji, da se mu ne bi dremalo in 
četrti, da bi boljše spal, tedaj mora pač ka­
denje ali za vse dobro biti, ali pa je popolnoma 
za nič — gola navada, in česar se kdo s ka­
denjem privadi, temu misli, da je kadenje dobro 
in koristno. 

Resnica je t a : Tabak vtegne sicer za eno 
ali drugo reč hasniti, kakor kakšno drugo zdra­
vilo, da bi pa v obče ljudem hasnil, ni doka­
zano; prej bi slobodno trdili , da v obče ško­
duje na zdravju, še bolj pa na mošnji, česar 
menda tudi kadežarji ne morejo tajiti . Pravi 
vzrok, zakaj ljudje kadijo, je pač gola, slaba 
navada. J . S—a. 

Smešnica 9. Žena nagovarja moža, čegar 
bolezen se ji zdi nevarna, naj pošlje po go 
spoda. „Oj", reče ji na to mož, „saj bi rad, 
toda bojim se gospoda". „Zakaj p a ? " sili žena 
va­nj. „Glej", odvrne ji mož, „glej žena, do 
nas je dalnja pot in če potlej jaz kje ne umr­
jem, bodo pa gospod zato hudi na me". 


